

內地社保資金 違規支出36億

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報導)國家審計署最新公佈的全國社會保險基金審計結果顯示,2011年,18項社會保險基金共計收入28,402.05億元人民幣(下同),年末累計結餘31,118.59億元。值得注意的是,審計發現,部分地區擴大範圍支出或違規運營社會保險資金及向不符合條件的人員發放近36億元。

審計署社會保險審計司司長陳太輝介紹稱,今年3月至5月,審計署對全國社會保險基金進行審計,範圍包括社會保險基金、社會救助資金和社會福利資金共18項資金。

審計結果表明,各項社會保險基金總體安全,基金運行平穩。到2011年底,18項社會保險基金累計結餘3.11萬億元,基本醫療保險參保人數合計超過13億人,基本養老保險參保人數合計6.22億人。

去年收入逾2.8萬億

報告同時顯示,一些地方和單位仍存在違紀違規問題。如部分地區擴大範圍支出或違規運營社會保險資金共17.39億元。其中,有5.95億元被違規用於基層經辦機構等單位工作經費,用於平衡市、縣級財政預算

和購建培訓中心、體育場館等分別為1.14億元和2.94億元,並有295.74萬元被用於購買汽車。

審計整改 追回26億

同時,部分經辦機構審核不嚴格,向不符合條件的人員發放待遇或報銷費用共18.52億元。其中有2個省本級、26個市本級和409個縣的2.21萬人重複享受城市和農村最低生活保障5,205.64萬元;而在抽查的8,101個村(居)委會中,有719個村(居)委會未按規定程序審批低保對象,此外,還有210個村(居)委會存在幹部

人為確定低保對象的情況。

除此之外,審計還發現,有部分單位和個人違規牟取不正當利益。如有4家藥品經銷企業虛開增值稅發票6.76億元;6個省本級、75個市本級和226個縣的醫療機構等單位通過虛假發票、虛假病例、掛床住院、濫開藥物、虛報人數等手段套取醫保資金2.87億元;部分醫療機構採取違規加價等方式亂收費1.94億元。同時,還有一些部門工作人員採取隱瞞人員死亡信息、塗改原始發票、偽造進賬單、提供虛假資料等手段騙取養老金、最低生活保障資金等社會保險資金4,419.83萬元。

報告顯示,截至今年7月25日,統計局通過審計整改,已歸還擴大範圍支出資金、清理違規投資運營資金及追回被騙取和多付資金等共26.62億元。

中國紅會受捐 年底網上可查

加強四大監督作用 建設網絡信息體系

香港文匯報訊(記者 軼璋、田一涵、高麗丹 北京報導)中國紅十字會常務副會長趙白鶴昨日在國新辦新聞發佈會上向媒體公開表示,紅十字會將建綜合監督體系,法律監督、政府監督已被重點關注,社會監管與自我監管目前仍有待加強。她並表示,紅十字會網絡信息體系正在建設當中,軟件設計、硬件設計、招標工作業已完成,捐贈平台將在年底上線,向社會公開捐贈資金。



中國紅十字會擬在2012年底完成捐贈平台和籌資管理系統基本版的上線。圖為紅十字會工作人員在清點所接受的捐款。資料圖片

趙白鶴表示,紅十字會目前正在加強四大監督的作用,法律、政府、社會以及自我監督。從2012年開始,紀檢監督委員會已經分別對中國紅十字會的部室、直屬單位進行檢查,包括業務、項目和資金情況。針對省級紅十字會的監督工作,趙白鶴指出,總體上應發揮地黨和政府的作用,需要政府、紅會自身和全社會的共同努力來促進紅十字事業的發展。

社會及自我監管待推動

趙白鶴指出,紅十字會網絡信息體系正在建設當中,目前已經完成了整個軟件和硬件的設計、招標工作,並獲得相當一部分的資金。趙白鶴還向媒體透露了紅十字會網絡信息體系建設的時間表:第一步大約在2012年底實現外網門戶,完成捐贈平台和籌資管理系統基本版的上線,要能夠掌握基本經費數,包括試點省份;第二步要在2013年底,基本功能全部上線,要推廣到80%的省紅會;第三步到2014年底所有的功能上線要達到80%的市級紅會和50%以上的縣級紅會。

2014年覆蓋八成市逾半縣

針對一些媒體提出「網絡信息體系建設時間過長」的質疑,趙白鶴表示,國際上建立同等規模、全面運轉的網絡信息體系一般需要3到5年的時間。信息化系統建設,對紅十字會的公開化、透明化異常重要,如果數據都不清楚,要公開透明、要監督,根本不可能。

嚴厲清除整頓違規冠名基金

香港文匯報訊(記者 軼璋、田一涵、高麗丹 北京報導)國新辦昨就貫徹落實《國務院關於促進紅十字事業發展的意見》有關情況舉行新聞發佈會。中國紅十字會常務副會長趙白鶴在發佈會上表示,紅十字會的捐款並沒有因為網絡事件停止下來。

中國紅十字基金會是中國紅十字會的合作夥伴,是通過民政部註冊具有獨立法人地位的機構。

她指出,治理基金會主要有三個措施:一,所有建立基金的企業和個人必須有完整的資質,資質不行、逃稅漏稅、坑蒙拐騙的,不能作為合作夥伴;二,在建立基金會之後,它的運作過程必須受社會監督委員會監督;三是糾錯機制,發現問題以後,發現一個處理一個。基金會關係到千萬萬老百姓的福祉,因此對這個組織的社會責任和道德要求非常高。

騙的,不能作為合作夥伴;二,在建立基金會之後,它的運作過程必須受社會監督委員會監督;三是糾錯機制,發現問題以後,發現一個處理一個。基金會關係到千萬萬老百姓的福祉,因此對這個組織的社會責任和道德要求非常高。

「郭美美事件」掀波瀾

2011年6月21日,新浪微博上一個名叫「郭美美Baby」的網友(見圖)頗受關注,這個自稱「住大別墅,開瑪莎拉蒂」的20歲女孩,其認證身份居然是「中國紅十字會商業總經理」,其真實身份也眾說紛紛,一度網友稱她是中國紅十字會副會長郭長江的女兒,由此引發很多網友對中國紅十字會的爭議。

儘管6月22日中國紅十字會稱「郭美美」與紅十字會無關,並報警,同時對「郭

美美」所涉的王鼎公司是不是商業系統紅十字會的實際操作方進行調查,新浪也對實名認證有誤一事而致歉。但「郭美美」在網上發佈的一系列的「炫富」內容,引發了公眾對中國紅十字會體系前所未有的信任危機,亦引來了公益慈善領域的擔憂和反思。

有關統計顯示,2011年中國內地各級紅十字會共募集款物41.98億元,儘管捐贈總量未受「郭美美事件」減少,但個人捐贈卻非常少,民眾對紅十字會的信任

驟減。

中國紅十字總會在去年年度總結會中亦承認,在批發中國商業聯合會成立商紅會後,中國紅十字總會對其組織建設、制度建設和業務開展方面指導不夠,監管不力;在「博愛服務站」項目協議審查中,把關不嚴。



中國紅十字會常務副會長趙白鶴介紹紅十字會監督體系建設的情況。新華社

從雨災捐助看「郭美美」後遺症

「7·21」北京暴雨牽動人心,大雨中到處充滿着市民自發發出的正能量,但暴雨過後由政府牽頭的捐贈活動則讓人始料不及,遭遇不少網民公開說「不」,此舉也從側面反映出民眾對慈善機構的不信任。

有人說,去年引起軒然大波的「郭美美事件」,嚴重透支了以紅會為代表的內地慈善組織的公信力。儘管後來各慈善組織紛紛表示捐贈並未因「郭美美事件」而停止,但事件導致捐款驟減則是不爭的事實。更何況,在「三公消費」居高不下、「三公支出」仍然遮遮掩掩的情況下,由政府組織牽頭的捐款倡議,在某種程度上遭到質疑也可以理解了。

誰都知道,公信力是慈善組織的生命力。慈善組織作為捐贈者和受助者的橋樑,若是沒有了公信力,令民眾產生信任危機,最終危及的是需要幫助的人。

那麼,如何恢復慈善公信力,重建民眾對慈善事業的信心?在專家看來,這需要一套科學的管理機制,以及一整套相關的法律法規支撐,進而對慈善組織和慈善活動有效監督、規範管理。

日前,國務院出臺《關於促進紅十字事業發展的意見》,強調通過改革和完善內部治理機構打造公開透明的紅十字會,並將其作為未來內地社會組織建設和管理的示範,無疑向民眾傳遞了強有力信號:中國慈善組織的改革勢在必行,只有改革才能應對當前內地慈善事業所面臨的挑戰,才能重塑慈善機構在民眾心中的形象。

楊傳堂任交通部黨組書記

香港文匯報訊(記者 房慶 北京報導)據交通運輸部網站消息,交通運輸部1日召開領導幹部大會。中央組織部副部長王爾乘受中央領導委派,宣佈中央關於李盛霖不再擔任交通運輸部黨組書記、楊傳堂(見圖)任交通運輸部黨組書記的決定。

王爾乘指出,這次交通運輸部主要領導的調整,是中央根據幹部任職年齡的有關規定和交通運輸部領導班子建設實際,通盤考慮、慎重研究決定的。

人民網資料顯示,楊傳堂1954年生,山東禹城人。1993年由山東赴西藏任西藏自治區黨委常委、政府副主席,2001年任西藏自治區黨委常務副書記、黨校校長。2003年由西藏赴青海,曾任青海省委副書記、副省長、代省長、省長。2004年12月任西藏自治區黨委書記。

2006年至2011年期間,楊傳堂先後出任國家民族事務委員會副主任(正部長級)、黨組副書記;國家民族事務委員會黨組書記、副主任。在赴交通部任職之前,楊傳堂任中華全國供銷合作總社黨組書記、理事會主任。



四大黨報同推「迎十八大」特刊

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)《人民日報》、《解放軍報》、《光明日報》、《經濟日報》,本月1日起同時以大量篇幅在顯著版面推出「迎黨的十八大」系列特刊,為預定於下半年舉行的中共十八大拉開宣傳序幕。

《人民日報》1日在封面為特刊所做的介紹中說,再過幾個月,中國共產黨將召開第十八次全國代表大會

(簡稱「中共十八大」),這是黨和國家發展進程中具有特殊重要意義的一次大會。《人民日報》的系列特刊將全面反映科學發展觀在各省區市和各行各業的成功實踐,為黨的十八大勝利召開營造良好的輿論氛圍。

記者注意到,上述四大報章的系列特刊每日約4至5版。過去兩日裡,《人民日報》的特刊分別選擇了天津

和河北來「打頭陣」,《解放軍報》的四個版面就依次以「輝煌之歌 我們的隊伍向太陽」;「忠誠於黨 我們的堅定信仰」;「聽黨指揮 我們的行動遵循」;「信黨愛黨 我們的熾熱情懷」為主題,而《光明日報》、《經濟日報》的主題都是「科學發展 成就輝煌」。其中,《光明日報》過去兩日報導的重點分別是上海和天津。

藉新媒介煽動「聖戰」 新疆20人判刑

香港文匯報訊(記者 趙會芳 新疆報導)近日,新疆審理對5起利用互聯網、移動存儲介質進行組織、領導、參加恐怖組織和煽動分裂國家的犯罪案件,新疆人民法院作出最終裁決,20名被告人分別被判有期徒刑。5起案件中,有4起定性為「組織、領導、參加恐怖組織罪」,一起定性為「煽動分裂國家罪」。

在阿克蘇地區,麥提提、阿布都熱合曼等8名被告人長期糾集,推選頭目,形成暴力恐怖犯罪集團,利用非法宗教活動、移動存儲介質等,從事所謂「聖戰」等暴力恐怖內容的傳播、煽動,大量購進、散發分裂國家、宗教極端、暴力恐怖內容的非法書籍,實施宣傳、煽動、教唆恐怖活動,分別被判處15年至3年有期徒刑。

在喀什地區,奧布力、阿巴依提等3名被告人多次觀看所謂「聖戰」等暴力恐怖內容的音視頻,密謀加入「聖戰」組織,並為煽動他人「聖戰」,大量非法印製、散發宣傳暴力恐怖內容的書籍,分別被判處15年至10年有期徒刑。

阿布都熱合曼、依米爾利用移動存儲介質或自行刻錄光碟等方式,多次向多人傳播分裂國家、宗教極端、暴力恐怖、進行所謂「聖戰」等,構成煽動分裂國家罪,被判處有期徒刑13年,剝奪政治權利5年。

國防部:就日白皮書提嚴正交涉

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)中國國防部新聞發言人耿雁生2日批評日本2012年度《防衛白皮書》罔顧事實,刻意渲染「中國軍事威脅」,對中國的

國防和軍隊建設無端指責,對中國軍隊正常合法的軍事演習活動說三道四,對中國內政妄加干涉。中方對此表示堅決反對,並已向日方提出嚴正交涉。

中國四佛像在日遭竊

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報導)日本靜岡縣警察署7月31日接到來自中國的報案:在靜岡召開的「浙江省與靜岡縣結好30周年名品展覽會」上,藝術國家級工藝美術大師朱炳仁的銅雕藝術精品「靈隱銅殿」四尊佛像被竊。

此次在日本靜岡展出的「靈隱銅殿」中四大名山佛像——普賢、文殊、地藏、

觀音菩薩是當今佛教藝術的孤品。據介紹,四尊佛像於今年4月6日被盜,不排除盜竊罪犯裝扮成日方撤展人員,現場偷盜、轉移場地、運輸等理應外合盜走佛像的可能性。而失竊現場經由日方人員調出的展廳攝錄監控器也顯示,在撤展佛像被盜的時間段,攝像視線確實被展區內其他展物遮擋。